

«Металлист» — «Динамо» (Тбилиси) — 4:3

«Металлист» (Харьков) — «Динамо» (Тбилиси). 4:3 (1:1). Харьков, Стадион «Металлист», 5 июля. Ясно. 28 градусов. 25 000 зрителей.

Судьи О. Чиненов, А. Кириллов, Ю. Верейкин (все — Москва),

«Металлист»: Сивуха, Мотуз, Поточняк, Кузнецов. Камар-заев, Берников, Горбик (Косо-лапов. 80) Сусло, Линке, Сайков (Якубовский. 58), Тарасов.

«Динамо»: Куция, Данелия, Чивадзе, Кереселидзе (Гогричиани. 88), Жиба, Джохадзе, Сванадзе (Какилашвили, 61), Сулаквелидзе Жоржикашвили, Цаава, Шенгелия.

Голы: Шенгелия (32, 81), Камарзаев (45), Тарасов (70), Гогричиани (74), Линке (89).

Дублеры: 0:1. Гол: Какилаишили.

Как и год назад, игра с тбилисцами вызвала у харьковских зрителей восторженные эмоции. Впервые на световом табло не осталось свободных строчек — матч оказался самым «урожайным» в заключительном туре первого круга. Но дело, разумеется, не только в обилии голов, с первой до последней минуты встречи события на поле развивались необычайно остро, драматично. А, скажем, гол Тарасова наверняка можно отнести к числу «конкурсных», из которых жюри отбирает лучшие голы тура, месяца, сезона.

Поначалу хозяева легко уступили середину поля динамовцам, а сами действовали, главным образом, на контратаках. Их острота постепенно нарастала. Обороняясь, едва не забил гол в свои ворота Жиба. Затем отлично игравший Куция с трудом перевел мяч на угловой после сильного удара издали Сусло.

Со второй половины тайма команды поменялись ролями. Теперь уже «Металлист» плотно прижал гостей к штрафной площади, и Линке то и дело подавал угловые. Как часто, однако, случается, счет открыли оборонявшиеся. Во время одной из контратак гостей ошибся Поточняк, и на табло появилась первая запись.

Как ни старались форварды «Металлиста» — опаснейшим среди них, безусловно, был Тарасов, — сломить дружную оборону тбилисцев им не удавалось. Только на исходе тайма после удачно разыгранного штрафного Камарзаев перепрыгнул всех и головой провел ответный мяч.

В начале второй половины встречи динамовцы явно недооценили опасность затяжного рейда Мотуза. Завершая его, защитник «Металлиста» крученым ударом метров с 15 послал мяч «в обход» голкипера и вывел свою команду вперед. Вскоре тот же Мотуз издали с ходу сделал планирующую передачу в штрафную площадь гостей, и Тарасов в прыжке сильнейшим ударом головой буквально заколотил мяч в сетку — 3:1. «Ответ» Гогричиани не заставил, правда, себя долго ждать. Сивуха занял далеко не лучшую позицию и перехватить спокойно пробитый мяч даже не пытался. Перехитрил затем вратаря, а вместе с ним и всех своих опекунов, и, окруженный плотным кольцом защитников Шенгелия, в Харькове он, наконец-таки, сыграл в полную силу.

Но все же точку в интереснейшем матче, как и в предыдущей игре «Металлиста», на последней минуте поставил Линке, который и принес победу харьковчанам во второй раз подряд.

Ю. Грот.

«Советский Спорт» 7.07.83